



Nasilje u bliskim odnosima

Gdje da se obratim:

- ako sam izložen/izložena nasilju u bliskom odnosu?
- ako imam djecu koja su izložena nasilju u bliskom odnosu?
- ako vršim nasilje u bliskom odnosu?

Šta je nasilje u bliskim odnosima?

Nasilje u bliskim odnosima predstavlja ozbiljan društveni problem. Nasilje je rasprostranjenije nego što se misli. Važno je da možete dobiti podršku i pomoć ako ste izloženi nasilju u bliskom odnosu, ako imate djecu izloženu nasilju ili ako vršite nasilje u bliskom odnosu.

Nekoliko definicija:

Nasilje nad ženama

”Svaki čin nasilja jednog pola prema drugom koji za rezultat ima fizičku, seksualnu ili psihičku povredu ili patnju žena, kao i prijetnja takvim činom, prinuda, samovoljno lišavanje slobode, bilo da se dešava u javnom ili privatnom životu.”

*Deklaracija o ukidanju nasilja nad ženama,
UN 1993. god.*

Nasilje u bliskim odnosima

(osobe koje žive ili su živjele zajedno)

Nasilje u bliskim odnosima obuhvata psihičko, fizičko, seksualno i latentno nasilje, kao i prijetnju nasiljem, iskorišćavanje i tlačenje. Tu spadaju i činovi zastrašivanja, ponižavanja, povrede i podripanja integriteta osobe. Nema takođe podrazumijeva stepen izloženosti nasilju u grupama sa psihičkim i fizičkim hendikepima.

Švedske opštine i sreske skupštine,
SKL 2009. god.

Da li ste izloženi nasilju?

U opštini Jönköping postoje razne djelatnosti kojima se možete obratiti za dobijanje podrške i pomoći.

Opština Jönköping

Sa opštinskim djelatnostima možete doći u kontakt preko centra za kontakt na telefon 036-10 50 00 ili možete i direktno nazvati dole navedene djelatnosti.

Savjetovaništa i službe:**Savjetovanište u vezi sa narušavanjem spokoja žena**

Predviđeno je za žene i muškarce starije od 18 godina koji žive ili su živjeli zajedno sa partnerom koji ih izlaže nekom vidu nasilja. Mjere za pomoć se odnose kako na psihičko, tako i na fizičko i seksualno nasilje.

Tel. 036-10 53 91, 10 50 83, 10 56 09.

Organizator: tel. 036-10 29 56

Savjetovanište za muškarce

Predviđeno je za osobe starije od 18 godina koje imaju problem sa kontrolom bijesa i/ili upotrebljavaju nasilje/prijetnje u bliskim odnosima.

Tel. 036-10 53 18, 32 32 29

Porodične centrale

Porodične centrale nude posebno prilagođene razgovore sa djecom koja su doživjela nasilje u porodici.

Kontaktirajte ih preko centra za kontakt na tel. 10 50 00.

Centar za podršku omladini izloženoj nasilju

Predviđen za osobe mlađe od 21 godinu koje su žrtve ili svjedoci krivičnih djela.

Tel. 036-10 78 18, 10 28 69

Prijemna odjeljenja za djecu i omladinu

Predviđena su za osobe koje žele da se posavjetuju u vezi sa situacijom nekog djeteta. Ovdje se možete obratiti ako mislite da je dijete u opasnosti.

Söder (Råslätt):

Tel. 036-10 80 32, 10 68 20

Väster (Östra Storgatan 64):

Tel. 036-10 72 99

Öster (Stadshuset, Huskvarna):

Tel. 036-10 29 56, 10 70 96

Dodatne informacije o opštinskim djelatnostima možete naći na veb sajtu Socijalne službe:

www.jonkoping.se/social

Sreska skupština

Ako ste izloženi nasilju ili se plašite da bi do toga moglo doći, možete dobiti pomoć u vezi sa fizičkim i psihičkim povredama.

Tel. centrala 036-32 10 00

Zdravstvena centrala: pogledajte plave stranice u telefonskom katalogu. Uveče, vikendima i praznicima bićete automatski spojeni sa dežurnom centralom.

U slučaju povreda opasnih po život, nazovite 112.

Veb sajt: www.lj.se (tražite preko: prijem kod socijalnog radnika: za izložene nasilju – gdje mogu da se obratim?) (na švedskom: kuratorsmottagningen: våldsutsatt - vart kan jag vända mig?)

Policija

Ako ste izloženi nasilju, prijavu vršite u policiji. Policijska prijava Vam pomaže da zaštitite svoja prava i interese. Zadatak policije je istraga krivičnih djela. Tokom sudskog postupka možete dobiti pomoć od policijske službe za pomoć žrtvama nasilja.

Tel. 114 14

Veb sajt: www.polisen.se/jonkoping

Dobrovoljne organizacije:

Dežurna služba za žene

Predviđena je za žene izložene nasilju ili prijetnjama nasiljem od strane partnera ili druge bliske osobe. Mjere za pomoć se odnose na sve vidove nasilja. Služba nudi razgovore za podršku i skloništa i sigurne kuće. Dežurna služba za žene je neprofitna organizacija koja je politički i religiozno nezavisna.

Dežurni telefon je otvoren 24 sata dnevno.

Tel. 036-16 36 82

Veb sajt: www.kvinnojouren-jkpg.se

Dežurna služba za djevojke

Predviđena je za djevojke koje osjećaju potrebu da sa nekim porazgovaraju. Može se raditi o bilo čemu i to što kažete ostaje između nas. Dežurna služba za djevojke je neprofitna organizacija koja je politički i religiozno nezavisna.

Sa nama možete stupiti u kontakt putem e-pošte, msn-a, telefona ili zakažite posjetu.

Utorkom 18 - 21

Tel. 036-12 22 01

E-pošta: tj.jonkoping@hotmail.com

Dežurna služba za žrtve nasilja

Dežurna služba za žrtve nasilja u Jönköpingu (BOJ) je neprofitno udruženje koje besplatno daje savjete, podršku i pomoć osobama koje su izložene nasilju ili su svjedoci krivičnih djela, kao i članovima njihove porodice i rodbine. Nudimo Vam osobu za razgovor, podršku i pomoć u vezi sa sudskim postupkom i pomoć prilikom kontakta sa državnim organima. Imamo grupe za samopomoć za osobe koje su doživjele prijetnje i nasilje u bliskim odnosima.

Tel. 036-10 76 40

E-pošta: info@jonkoping.boj.se

Veb sajt: www.jonkoping.boj.se

Porodični centar "Vårsol"

Nudi pojedinačne posebno prilagođene razgovore i grupne djelatnosti za djecu koja su svjedoci nasilja u kući.

Tel. 036-17 32 72

Veb sajt: www.fralsningsarmen.se/varsol